



BÜNDNIS 90/Die Grünen  
Kreistagsfraktion Olpe  
Kurfürst-Heinrich-Str. 39  
57462 Olpe 

Samstag, der 02.08.2025


Anfrage gemäß § 11 der Geschäftsordnung des Kreistages Olpe 

Betrifft: Stand des Ausbaus von Windkraftanlagen im Kreis Olpe


Sehr geehrter Herr Landrat,


namens der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN im Kreistag Olpe bitten wir um die Beantwortung 
folgender Anfrage zur nächsten Sitzung des Ausschusses für Umwelt und Struktur.


1. Wie viele Windkraftanlagen im Gebiet des Kreises Olpe befinden sich aktuell in den folgenden 
Verfahrensstadien? Bitte jeweils mit Angabe der Anzahl der Anlagen sowie der zugehörigen 
Leistung in Megawatt (MW):


A. In Betrieb

B. Genehmigt, aber noch nicht im Bau

C. Im Bau

D. Genehmigungsverfahren anhängig (z. B. nach BImSchG)

E. Beantragt, aber noch nicht im Verfahren

F. Im Stadium einer Bauvoranfrage

G. Abgelehnt


2. Bitte geben Sie bei allen Punkten die jeweilige installierte, geplante oder abgelehnte Gesamt-
leistung in MW an, sofern diese Angaben verfügbar sind.


3. Ist die Kreisverwaltung personell und organisatorisch in der Lage, die zunehmende Zahl an Ver-
fahren im Bereich der Windenergie zeitnah, rechtssicher und mit der gebotenen Verfahrensbe-
schleunigung abzuarbeiten? Gibt es Engpässe oder Unterstützungsbedarf, insbesondere im 
Hinblick auf die Anforderungen durch das neue Wind-an-Land-Gesetz (WaLG) und den § 6 
EEG? 


Begründung: 

Vor dem Hintergrund der bundes- und landespolitischen Ausbauziele für die Windenergie sowie 
der Notwendigkeit zur Sicherung einer nachhaltigen und unabhängigen Energieversorgung be-
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steht ein dringendes Interesse an einem transparenten Überblick über den Planungs- und Reali-
sierungsstand von Windkraftvorhaben im Kreis Olpe.


Mit freundlichen Grüßen


Fred Josef Hansen


Fraktionssprecher/in der Fraktion BÜNDNIS 90/die Grünen im Kreistag Olpe
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